

ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ

Της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος

Τηλ .& fax :2631026623, Κιν. 6974499891- 6978520351- 6976860551, Web site WWW.eakp.gr, E mail: info@eakp.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή το συμβάν που έλαβε χώρα στο επιβατηγό οχηματαγωγό πλοίο «Κρήτη II», η **Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση Πυροσβεστών** δηλώνει τα εξής:

- Σύμφωνα με δημοσιεύματα στο πλοίο που βρίσκονταν εν πλω εκδηλώθηκε το βράδυ της Δευτέρας , πυρκαγιά κάτω από αδιευκρίνιστες συνθήκες σε γκαράζ του, 3,5 ναυτικά μίλια από το λιμάνι της Πάτρας, χωρίς ευτυχώς να αναφερθούν τραυματισμοί, αφού σ' αυτό επέβαιναν 113 επιβάτες, 87 άτομα πλήρωμα, 18 ΙΧ και 92 φορτηγά, κατά την πραγματοποίηση δρομολογίου Βενετία- Ηγουμενίσα- Πάτρα. Στο δύσκολο έργο της κατάσβεσης πέραν από τις ισχυρές επίγειες δυνάμεις πυρόσβεσης και το αυτόματο σύστημα πυρόσβεσης του πλοίου, πήρε ενεργά μέρος και το πυροσβεστικό πλοιάριο **Πετράκης**, με ρίψη νερού από τις μπουκαπόρτες.
- Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τον πρόσφατο παροπλισμό τριών πυροσβεστικών πλοιαρίων που έλαβε χώρα μέσω της υπ. αρ. πρωτ. 65576 Φ.Π/Π 2/11/2012 διαταγής του Α.Π.Σ. και συγκεκριμένα των Π/Π «ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ», «ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ» & «ΜΕΖΙΝΗΣ», εκ' των οποίων το «ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ» αποτελεί το μοναδικό πυροσβεστικό πλοιάριο της Π.Υ. Λιμένα Καβάλας, έρχεται να επιβεβαιώσει σε σύντομο χρονικό διάστημα τις ανησυχίες της παράταξης μας σχετικά με τον προγραμματισμένο σχεδιασμό της πολιτείας για την κατάργηση της Π.Υ. του Λιμένα Καβαλάς και γενικότερα την κατάργηση Π.Υ. και Π.Κ. και την μεταφορά αρμοδιοτήτων πυρασφάλειας στους Δήμους.
- Η ενέργεια αυτή αποτελεί συνέχεια των καταστρεπτικών πολιτικών που επί σειρά ετών εφαρμόζονται στην πυρασφάλεια της χώρας και οδηγούν το Π.Σ. σε ολοένα και μεγαλύτερη αποσάθρωση των δομών του. Πολιτικές επιλογές που υλοποιούνται μέσα από τις ψευδεπίγραφες «αναδιοργανώσεις» του Π.Σ. που κατά καιρούς εκπονούνται και οδηγούν μαθηματικά στην ολοένα και μεγαλύτερη διάλυση της πυρασφάλειας, όπως και αυτή που εξάγγειλε μέσα από την πρόσφατη τοποθέτησή του στη βουλή και ο σημερινός Υπουργός Δημόσιας Τάξης και Προστασίας του Πολίτη.
- Είναι σαφής ο προσανατολισμός για την συρρίκνωση του Πυροσβεστικού Σώματος όπως προκύπτει και μέσα από το Πρακτικό της Επιτροπής, 53100 οικ Φ.100.4/16-11-2011, που συστάθηκε με απόφαση του Αρχηγού του Π.Σ. σύμφωνα με το οποίο προωθείται το κλείσιμο 40 και πλέον Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Πυροσβεστικών Κλιμακίων.

Για τους παραπάνω λόγους και εκφράζοντας για ακόμη μία φορά την έντονη ανησυχία μας, καλούμε την Πολιτική και Φυσική Ηγεσία αλλά και κάθε εμπλεκόμενο φορέα, να αναλογιστούν τις τραγικές επιπτώσεις που θα επέφερε σε ανθρώπινες ζωές και περιουσίες η εκδήλωση ενός αντίστοιχου συμβάντος όπως το αρχικά περιγραφόμενο, σε πλοίο το οποίο θα επιβάλλονταν να ελλιμενισθεί στο Λιμένα Καβαλάς ή θα έπλεε στην περιοχή του Βορείου Αιγαίου, από την στιγμή που η Π.Υ. του Λιμένα Καβάλας τελεί υπό ουσιαστική κατάργηση, αφού έχει απομακρυνθεί από την περιοχή του Λιμένα και έχει χάσει το μοναδικό πυροσβεστικό πλοιάριο που υπήρχε σε αυτήν.

Το περιστατικό στο επιβατηγό οχηματαγωγό πλοίο «Κρήτη II» αποτελεί ισχυρό ντοκουμέντο για τους κινδύνους που απειλούν την ασφαλή πλεύση των πλοίων στις θάλασσες και το μεγάλο νησιωτικό σύμπλεγμα της χώρας μας, εάν δεν υπάρχει ένα αναβαθμισμένο, άρτια εξοπλισμένο και επανδρωμένο δίκτυο λιμενικών πυροσβεστικών σταθμών.

Επίσης καταδεικνύει ποιες επιπτώσεις θα μπορούσε να προκαλέσει σε ένα παρόμοιο περιστατικό η οριστική κατάργηση όπως προβλέπει το πρακτικό της επιτροπής του Α.Π.Σ. της Π.Υ. Λιμένα Καβάλας.

Για πολλοστή φορά εκφράζουμε την έντονη αντίθεση μας στην καταφανέστατη πλέον γενικευμένη υποβάθμιση και απαξίωση του δικτύου πυρασφάλειας της χώρας μας και την περαιτέρω συρρίκνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και προειδοποιούμε για τις τραγικές της συνέπειες.

Θέτουμε την πολιτεία προ των ευθυνών της για τα αποτελέσματα που θα επιφέρουν οι ενέργειες της από την πιθανή κατάργηση της Π.Υ. Λιμένα Καβάλας, ή από τον προωθούμενο παροπλισμό των Πυροσβεστικών Πλοιαρίων.

Καλούμε σε άμεση ενεργοποίηση όλους τους φορείς που εκφράζουν τα συμφέροντα του Ελληνικού Λαού, να βάλουν από κοινού με τους εργαζόμενους στο Π.Σ. εμπόδια στην εφαρμογή αυτών των καταστροφικών πολιτικών για την πυρασφάλεια της πατρίδας μας και να απαιτήσουν άμεσες λύσεις για την ουσιαστική αναβάθμιση της.

Αθήνα 21 Νοεμβρίου 2012

**ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Α.Κ.Π.
Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ**